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<<Exigence - Contrainte>>
Fonctionner lorsque I'avion est a l'arrét

ID ="BS1.EC1"

<<Besoin-Mission>>
Localiser facilement les avions

<<block>>

sessssssssssnnsnnnnEnnnnnn

ID ="BS1"

8 Ins | 0id-y(q obed

\:J <<satisfy>>

Text = "Un avion en stationnement est Text = "L'avion est en stationnement sur I'aéroport. <<Exigence -
un avion dont I'ensemble des éléments <<Exigence - Contrainte>> Les moteurs sont arrétés et les « flammes » sont @ Performance>>
actifs sont arrétés. Le systéme doit donc Ne pas compliquer le travail des positionnées en différents points stratégiques de Couvrir I'ensemble des
fonctionner indépendamment de toute personnels I'avion. Au moins trois de ces flammes font parties aeroports
source d'énergie ou d'informations en D = "BS1.EC2" intégrantes du systeme. Ce dernier réalise de fagon ID = "BS1.EP2"
provenance de l'avion." T ;t - .t ild Is (oilot —B automatique la localisation de I'avion. Il calcule sa
| teh o traval | e? persognittes (pl;re. position géographique et transmet I'information aux —<Exi
, ec n:f:ler)s auso, e cizéne ? pas ctre aéroports. Cette information est ensuite affichée pour Perf xugence>->
' c:)mp |dque ou al:gmer: pariamise en une utilisation par un contréleur SOL (Localisation A e ?rman:.e ité d
’ place de ce systeme. d'un avion et/ou faciliter I'identification des places de D ssurer 1a continuite de
<<derive>> A King libres)" service
; 5 parking libres) — .
' ! <<derive>> | _ /:\ ID = "BS1.EP1"
. : i _ 1 <<derive>> . Text = "Le systéme sera
i : <<EX|ger_1ce - Contrainte>> ) <<Exigence fonctionnelle>> |+ congu en vue d'assurer
<<Exigence - Performance>> : Ne pas modifier la structure d'un Géolocaliser : un fonctionnement sans
Etre autonome en énergie 1 avion D = "BS1.EF1" ! interruption.”
1 ! - " - . 1
ID="BS1.EP3" f---- SYRNZ oo ID="BS1EC3" _— ; A
Text = "L'alimentation de la ; Text = "Pour de.s raisons de_ sécurité ! <<satisfy>> ' .
partie embarquée du systéme : I? structu.re' de l'avion ne doit pas <<bl‘ — : )
ne devra pas dépendre de ' étre modifiée par la mise en place oc ' - L
X . ' dme." ' <<Exigence - Performance>>
I'avion. Il devra dis| d du systeme.
. poser de sa ' ! " Dupliquer la partie
) w ' A . A <<derive>> pliq p
propre source d'énergie. ' 1Y <<derive>> v ccderive>> ' embarquée
1 1 1 L
/E\ /:\ <<Exigence - Contrainte>> - g <<Exigence fonctionnelle>> ID = "EP4"
! <<satisfy>> Exploiter un élément existant <<Exigence - Interface>> Transmettre la position a tous | | Text = "La partie embarquée
v ! Communiquer sans fil les aéroports
<<refine.. ™= =plocko> ID = "BS1.EC4" P dans les flammes

! Text = "Le systeme s'insérera dans

1 un élément existant dont la modification
n'impactera ni la sécurité ni le travail

des personnels."
? A\

"
<<Exigence - Performance>>
Tenir 2 ans sans

i <<derive>>

L
<<Exigence - Performance>>
S'insérer dans une flamme

ID ="BS1.EP5"
Text = "La partie embarquée

intervention ;
ID = "BS1.EP6" <<salisfy>>
Text = "La partie embarquée .
devra tenir 2 ans sans <<block>>
intervention de Flamme
maintenance

(changement de la pile)."

devra pouvoir s'insérer
facilement dans une flamme
(Ex : trains d'atterrissage)"

- <<satisfy... - - -

ID ="BS1.EI1"

Text = "Les informations
en provenance de l'avion
doivent étre transmises
sans fil."

'
1 <<satisfy>>

<<block>>

ID ="BS1.EF2"
Text = "Le systéme transmettra

la position de I'avion a tous les

(Géolocalisation) sera
dupliquée en au moins
3 exemplaires."

aéroports. Ces derniers traiteront
l'information si I'avion est sur
leur sol."
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Réponses a la question Q6

Le contrdleur SOL fournit les
services de contrdle aux aéronefs et
aux véhicules présents sur les

voies de circulation.

Controleur SOL

Avionneur

Localiser I'avion

Systeme de géolocalisation d'avion au sol

Identifier les places
de parking libres

Définir le meilleur
chemin pour déplacer

I'avion

<<Include> >

Localiser l'avion au
sol

sur l'aéroport

ocaliser l'avion partout
dans le monde

Compagnie aérienne

Localiser I'avion
en maintenance
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Réponse a la question Q7
class Capteur_T_HR

{

private:

public
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Réponses a la question Q9

Latitude (en degrés)

Longitude (en degrés)

Niveau de tension de la batterie (en V)

Justification :

Session 2019

BTS Systémes Numériques
Option A Informatique et réseaux
Epreuve E4

19SN4SNIR1 Domaine Professionnel — Document Réponses

Page DR-Pro 4 sur 8




Réponse a la question Q10

D .. . * i

-

S L
Position réelle de l'avion |

=y i o
~

Vue de dessus de I'aéroport Roissy-Charles De Gaulle - Echelle : 1 /25 000 (1cm — 250 m)

Détail du calcul et résultat :
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Réponse a la question Q14

double Position::recomposerCoordonnee (
double coordonneeSigFox,
double coordonneeGPS)

unsigned long p
partieDecSigfox
unsigned long p
partieDecGPS =
long difference

artieDecSigfox;

artieDecGPS ;

= extrairePartieDecimale (coordonneeSigFox) ;

extrairePartieDecimale (coordonneeGPS) ;

= partieDecSigfox - partieDecGPS;

int partieEntiere = static_cast<int> (coordonneeSigFox) ;

//partie a compléter
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Réponse a la question Q20

Unicast

Multicast

Permanente

Temporaire

Portée limitée

Portée globale

Justifications :

Réponse a la question Q22

Trame circulant sur le
réseau « DMZ »

Trame circulant sur le
réseau « backbone »

Trame circulant sur le
réseau « services
internes aéroport ».

MAC Source

MAC Destination

IP Source

IP Destination

Réponse a la question Q25

Sous-réseau

Adresse du sous-
réseau

Masque du
sous-réseau
en notation
notation
CIDR

Ex :/8

Adresse de
broadcast du
sous-réseau

Plage d’adresses
des hobtes du
sous-réseau

Nombre
d’hétes
maximum
possible
dans le
Sous-
réseau

Premier
sous-réseau

Deuxiéme
Sous-réseau
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Réponse a la question Q26

Donnée

Valeur

Adresse |IP source

Adresse IP destination

Date

Latitude

Longitude
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